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Ata da 21ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito 
Santo, realizada em 27 de junho de 2022.  
 
Aos vinte e sete (27) dias do mês de junho (06) dias do ano de dois mil e vinte e dois 
(2022), às 20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de 
Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Carlos Renato Viana, 
foi realizada a 21ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2022. Inicialmente foi 
realizada a chamada dos Senhores Vereadores, constando as seguintes presenças: 
Alexandre Duarte Venâncio, Carlos Renato Viana, Eduardo Silva Fernandes, Fábio 
Bragança Polastreli, José Sopriano Merçon, Maurício de Oliveira Corrêa, Romar 
Azevedo Mendes, Romilton Polastreli, Sebastião Cláudio Sobreira, Sebastião Lino 
Salardani, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete. Ausente: Gilmar 
Silva de Mattos.  Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em 
Samuel 16 - Versículos 6 e 7, pelo Vereador Alexandre Duarte Venâncio e aprovada a 
Ata 20ª Sessão Ordinária realizada em 20/06/2022. A seguir, passou-se ao Pequeno 
Expediente, que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à 
Mesa Diretora, ou seja: 1) Projeto de Lei nº.025/2022 – EXE – Altera a redação da Alínea 
“a” e inclui a alínea “” no Art. 40, da Lei Municipal nº 3.277/2013 – Que cria o Conselho 
Municipal do Patrimônio Cultural, estabelece normas de proteção do Patrimônio Cultural 
do Município de Alegre, cria o Fundo Municipal de Cultura, e dá outras providências. 2) 
Projeto de Lei nº. 026/2022 – EXE – Altera a tabela do anexo IV da Lei Municipal nº 
2.894/2007, com a inclusão das referências N, O e P, e dá outras providências. 3) 
Requerimento do Vereador Fábio Bragança Polastreli, dedicando a sessão em 
homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. André Benevenute, encaminhando votos 
de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 4) Requerimento do 
Vereador Fábio Bragança Polastreli, dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo 
falecimento do jovem Marcus Valério Rodrigues da Silva Filho, encaminhando votos de 
pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 5) Requerimento do 
Vereador Maurício de Oliveira Corrêa, dedicando a sessão em homenagem póstuma 
pelo falecimento da Sra. Eliane Mendes Santos Blunck, encaminhando votos de pesar a 
seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal. Passando ao Grande 
Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Romar Azevedo Mendes, dispensando a 
palavra; Romilton Polastreli, saudando os presentes, eu gostaria de encaminhar um 
ofício, eu já fiz esse ofício inclusive várias vezes, eu acho um absurdo ter um 
equipamento de telefonia no distrito de Araraí, se não tem nenhum telefone lá, e agora 
vem IPTU pra cobrar, pra pagar, que é da Telemar Norte Leste S/A, então que possa 
fazer um ofício pra lá, pra que possa desativar o aparelho telefônico que tem em Araraí, 
pois está abandonado, gastando energia noite e dia, e em Araraí não tem mais telefone 
em casa, então que possa desativar e colocar onde não tem telefone, na Cachoeira da 
Fumaça mesmo, seria um lugar que não tem um telefone público seria bom lá, por ser 
um local turístico.  Um ofício também ao secretário de saúde, com cópia ao Prefeito 
também em relação aos médicos, pois não tem médicos mais em Araraí, e muitas 
pessoas de lá, tem dificuldade de vir a Alegre, as vezes até mesmo para pegar uma 
receita, e as pessoas também não estão tendo condições de pagar uma passagem e vir 
até Alegre, mas eu peço para que pelo menos duas vezes na semana tenha um 
atendimento lá. E também a secretária de agricultura com cópia para o Prefeito em 
relação àquela ponte do Ferrugem, lá no Varjão no Norte, pois está muito ruim, eu hoje 
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fui cobrado sobre essa situação.  Outra ponte também, onde fica a Fazenda do Santinho, 
a ponte lá está danificada, então que pudesse fazer o conserto daquela ponte. Quero 
agradecer também ao passador de boi que foi feito em Boa Vista, que Vossa Excelência 
pediu e também ao mata-burro perto da casa do Naldinho, o aterro dos pilões que foi 
feito hoje também, e que possa continuar fazendo este trabalho. A gente sabe que em 
relação a material está muito difícil, não está podendo pagar nada, empenhar nada, 
então que as pessoas pudessem ter um pouco mais de paciência, que irá ser feito sim, 
não vai ficar ninguém sem ser atendido. Gostaria de estar enviando um ofício 
parabenizando o Odair pela sonorização que ele está fazendo para Prefeitura, só esse 
mês de junho foram 17 sons, e se fosse pagar, seria R$ 3.500,00 por dia, então imagina 
o quanto de som nós estamos economizando. Numa parte o vereador Xodó disse que o 
mais legal é mesmo aos finais de semana, o Odair sempre nos atende, sempre solícito 
com todos, e cuidando com muito carinho do bem público, pois o importante é cuidar. Ita 
ainda parabenizou pelo evento no São João do Norte que teve este último final de 
semana, teve algumas pessoas que pediram ajuda, eu mesmo ajudei, então é mais que 
justo agradecer a todos os nomes que ajudaram para que a festa acontecesse. Gostaria 
de parabenizar o Sr. Vagner Carolino, pelos seus 90 anos de idade, um exemplo de 
pessoa no Araraí, um exemplo de pai, avô e família e é um prazer o ter lá, como morador 
em nosso distrito. Obrigado a todos. Sebastião Cláudio Sobreira, saudando os presentes, 
gostaria de enviar um ofício ao Secretário de Obras, agradecendo a ele pela resposta 
que o mesmo tem dado a sociedade, quando assumiu aquela secretaria. Espero que os 
meus colegas estejam sendo atendidos assim como eu estou sendo atendido por ele, 
pois ele imediatamente procura meios de atender. Quero agradecer a ele, por ter feito 
uma limpeza fundamental que estava precisando muito no Bairro de Aviação esta 
semana. Eu pedi ele na quinta e na sexta feira ele já tinha executado o serviço. Então, 
parabéns secretário, continue assim, atendendo a nossa população da melhor forma 
possível. Gostaria também aqui de fazer um elogio a equipe do Alegrense, que entrou 
nesta competição, talvez desacreditada e chegou em uma semifinal, acredito que passou 
para a final pois não houve motivo para que aquela equipe do Serra abandonasse o 
campo, então vocês alegrense, merece o título de campeão pelo o que vocês vêm 
fazendo, então, parabéns a todos os jogadores que se dedicaram o máximo possível. 
Gostaria também de convidar os nobres vereadores e a população, pois no sábado vai 
acontecer uma festa no bairro Clério Moulin, e eu gostaria de convidar a todos para 
estarem participando deste evento, é uma festa comunitária, vai ter quadrilha, vocês 
vereadores e todos os familiares e população que nos assiste estão convidados. Por 
enquanto são essas as minhas palavras. Muito obrigado senhor Presidente. Numa parte 
o vereador Dudu complementou a fala do vereador Cláudio Sobreira dizendo que passou 
pelo bairro Campo de Aviação, naquela rua que desce no campo bom de Bola, e vai na 
Rua Eloi Cassa, e lá tem um pedacinho de rua que está precisando de calçamento, então 
gostaria que junto ao ofício que Vossa Excelência pediu ao secretário, que pudesse fazer 
a solicitação do reparo daquele pedacinho de calçamento se o senhor permitir. Sebastião 
Lino Salardani, saudando os presentes, eu vou voltar a falar sobre o ponto de ônibus da 
Santa Rosa, pois os moradores de lá estão cobrando muito, o pessoal de Santa Rosa 
tem que andar a pé até Celina, e são mais de 2km a pé para pegar o ônibus. Realmente 
o local onde o ônibus passa é muito perigoso, mas eu já mandei o ofício ainda não obtive 
a reposta da Ceturb, que é responsável por esse ônibus para fazer esse acostamento. 
As pessoas que moram naquela localidade estão pedindo muito e com toda a razão, pois 
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são pessoas que muitas vezes possuem alguma dificuldade, de visão, etc. então, vou 
aqui novamente pedir esse ofício a CETURB, para ver se eles nos atendem o mais rápido 
possível. Lá na Santa Rita, tem uns proprietários que estão com um problema em relação 
ao mata-burro, só estão dependendo da máquina, pois as madeiras já estão todas no 
local. Então quero enviar um ofício a Secretária de Agricultura para que possa estar 
enviando a máquina para estar fazendo este trabalho para aqueles produtores rurais. E 
também gostaria de dizer que dia 02/07, ocorrerá a feira do Empreendedor lá em Celina, 
e eu gostaria de estar convidando a todos para que possa estar presente e nos dar uma 
força para que este evento seja um sucesso, e que tenha o incentivo do povo, para ficar 
ainda melhor. Numa parte o vereador Eduardo disse que gostaria de acrescentar ao 
ofício na parte do mata-burro, para que quando forem atender, atender um outro mata-
burro próximo à casa do Mateus, que é também na mesma região. Taiza Garcia Vargas 
Pirovani, saudando os presentes, aproveitando que o pessoal de Criciúma está aqui 
presente, a gente sabe que já foi feito um trabalho muito bom por lá, o Silvani esteve lá 
com a máquinas, fez um serviço muito bem feito naquele lugar, e agora tem tido alguns 
transtornos, mas diante disso, eu já tenho lutado e já conversei com o Marquinho Afonso 
e sua esposa, e estou fazendo o pedido mais uma vez diante desta Tribuna, para que 
possa estar fazendo em Criciúma o REVSOL, pois eu acredito que o REVSOL que vai 
dar um resultado maravilhoso para aquele local. Diante das demandas, dos vídeos que 
temos visto, a gente tem certeza que aquele lugar merece um REVSOL e a comunidade 
ali pode ser respaldada com o REVSOL – que é um asfalto mais fino que está sendo 
colocados em propriedades rurais e tem ficado maravilhoso este trabalho. Lá no encontro 
que tivemos com o governador Casagrande, e os demais vereadores estavam, o Silvani 
que também estava presente levou esta pauta para o Governador, e que queria muito 
que logo após que fizesse o lixão, que fosse feito lá no Criciúma o REVSOL e lá a gente 
conversou e ele deu a palavra que vai bater o REVSOL aqui no espaço da exposição, e 
eu acredito que o mais breve possível, vocês irão conseguir esta benção lá para o 
Criciúma, pois só quem mora lá sabe o transtorno que é, mas entendo também que o 
município já prestou um trabalho muito bom pra vocês lá, a gente sabe que pode 
melhorar, mas precisamos entender que no tempo certo as coisas vão acontecendo. 
Gostaria aqui também mais uma vez de pedir, pois estamos com uma demanda desse 
rio Cucuí lá em Celina, e o povo está sofrendo demais, então gostaria de estar fazendo 
mais uma vez um ofício ao Secretário de Obras, que ele possa viabilizar não só a limpeza 
do rio de Celina, mas todos os rios de Alegre e dos outros distritos também. É uma 
demanda que temos lutado aqui para esta limpeza, pois os mosquitos estão demais 
naquela região e os moradores estão sofrendo bastante, com os pernilongos, as crianças 
que tem alergia por exemplo, então que possa viabilizar o mais rápido possível aquela 
limpeza, (com associação do Vereador Willian Angelete Bestete). E mais uma vez para 
eu terminar, eu usei esta tribuna aqui semana passada, falando sobre a depressão e o 
tanto que a gente precisa lutar contra ela, nós perdemos hoje um jovem no bairro Vila do 
Sul, no qual eu sei que muitas as pessoas aqui o conheciam, e sabiam o quanto era 
precioso. E essa doença é algo surreal, eu as vezes fico questionando, como eu não 
percebi que aquele rapaz estava passando por isso? Muitas vezes ele ia no 
supermercado comprar algumas coisas. Então eu quero aqui mais uma vez pedir a 
secretaria de ação social de Alegre, a saúde, as igrejas, as comunidades que possam 
fazer um trabalho mais consciente, até mesmo nas escolas, fazer uma conscientização, 
pois nosso Alegre está passando por um momento muito difícil, nós perdemos um aluno 
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do CAUFES, há alguns dias atrás, o vereador Xodó já perdeu uma parente muito 
próxima, então gente, vamos despertar, o município de Alegre, ainda não está acordando 
para o que está acontecendo com as pessoas. E eu falo que além da gente trabalhar 
muito, nós precisamos estar orando muito mais, pois temos enfrentado uma batalha 
espiritual que só quem tem a sensibilidade do mundo espiritual entende, então eu 
gostaria aqui de agradecer a oportunidade e desejar boa noite a todos. Willian Angelete 
Bestete, saudando os presentes, gostaria de estar fazendo parte do ofício da vereadora 
Taíza, já que a mesma tocou no assunto sobre o rio lá de Celina, inclusive já conversei 
com o Totoca e com o Silvani, e agora seria o momento ideal de fazer essas limpezas 
nos rios, pois não é um período chuvoso. Esta semana o Deputado Jose Esmeraldo 
esteve em Alegre, juntamente com o Nirrô, Silvani, Xodó, entregando pessoalmente uma 
Spin de 7 lugares e um Fiat Mobi, quero agradecer aqui nesta Tribuna ao Deputado José 
Esmeraldo, que tem olhado com muito carinho pelo nosso município. Também estivemos 
na comunidade da Caixa D’água, entregando um calçamento rural, que é de suma 
importância para aqueles moradores. Gostaria de estar enviando um ofício ao Prefeito, 
para que viabilizasse uma extensão de rede, na comunidade da Caixa D’água, pois está 
muito escuro, tem uma fábrica também lá, bem próximo, então, que o Prefeito possa 
estar olhando com carinho. Além disso sobre a academia que o vereador Xodó solicitou, 
o José Esmeraldo trouxe uma ótima notícia, o Solar Miguel Simão, onde irá receber 2 
milhões e meio pra fazer os reparos, então isso é uma grande conquista para o município. 
Então eu agradeço imensamente ao Deputado José Esmeraldo, por estar trazendo estes 
recursos para o nosso município, que será de grande satisfação para nós. Estive esse 
final de semana no distrito do Café, quero agradecer ao vereador Dudu pela acolhida, o 
Silvani também estava presente e aquela população que fizeram a feira, queria 
parabenizar a todos os feirantes, prestigiando os artistas, e gostaria de parabenizar a 
todos os envolvidos, a Iasmim, que é a presidente. Tem algumas pessoas me ligando 
dizendo que quer doar cobertores para a campanha do agasalho que estão fazendo na 
cidade, hoje na cidade estamos com aproximadamente 8° para 9° graus, e então, estão 
arrecadando sapatos, blusas, cobertores, ali na secretaria da Ediane, é o local onde 
estão recebendo essas doações, que é de suma importância. Quero parabenizar 
também a todos os envolvidos nos jogos, e se Deus quiser o Governador Casagrande 
vai entregar a taça aqui em Alegre. Obrigada a todos. Alexandre Duarte Venâncio, 
saudando os presentes, gostaria de falar para a população de Alegre que o Deputado 
José Esmeraldo teve aqui semana passada, eu estive com ele, e foi muito rápido, pois 
eu estava trabalhando a noite, agradeci a ele os carros que ele deixou aqui pra gente, a 
academia que vai ser instalada aqui, e a primeira fala minha aqui na câmara foi a 
restauração do Solar Miguel Simão, junto com o Prefeito, nós pedimos ao deputado, ele 
trouxe o secretário de Cultura aqui em Alegre, o Fabricio Noronha e vai ficar a coisa mais 
linda, eles vão assinar agora, dia 02/07, o convenio da restauração do Solar Miguel 
Simão, gostaria de agradecer de coração ao Casagrande, ao José Esmeraldo, por essa 
conquista, pois o Solar é o cartão postal de nossa cidade. Também gostaria de fazer um 
ofício ao Governador, pois quando estivemos pessoalmente com ele, pedi para que ele 
pudesse olhar para o nosso hospital com maior carinho, e ele disse que o problema do 
CNPJ, não poderia ajudar e assim que resolvesse ele nos ajudaria, porém não temos 
nenhum impedimento de receber verbas quaisquer que seja, estadual, municipal e 
federal, e amanhã mesmo já temos que ligar para a Denise para que ela passe isso para 
o Governador. Numa parte o vereador Dudu parabenizou o vereador Xodó por ter tocado 
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num assunto tão importante e o que solicitamos ao governador foi a verba de custeio 
mensal e fixa para que todos os procedimentos aqui em anexo possam ser realizados 
sem nenhum custo pelo SUS inclusive para a população mais carente. Eu também tive 
em contato com a diretora do Hospital de Alegre e ela comunicou que tinha essa decisão 
judicial inclusive que possibilita realizar convênios estaduais, municipais de 
equipamentos inclusive. Então eu gostaria de estar enviando um ofício ao Nésio, 
Secretário de Saúde, e para o Governador Renato Casagrande, pedindo esta ajuda a 
ele para o nosso hospital. Sobre o jogo de ontem no Comercial, eu não entendi muito 
bem, pois eles não estavam aguentando correr e fizeram aquilo. Estavam vendo que iam 
tomar, 3 ou 4 e o goleiro simplesmente abandonou, o cara saiu e disse que tinha tomado 
uma pedrada, mas não tomou, teve vídeo mostrando e tudo, não teve pedrada nenhuma. 
Para terminar eu gostaria de agradecer o apoio da população de Alegre, o campo estava 
lotado, mesmo no frio, teve muita gente. Então quero parabenizar a equipe, a equipe 
técnica pois os meninos estão fazendo um trabalho brilhante, gostaria de agradecer a 
presença de todos. Muito obrigado. Eduardo Silva Fernandes, saudando os presentes, 
dizendo que solicita oficio a Coordenação do SAMU agradecendo e exaltando pelo 
excelente trabalho que esta equipe tem feito para salvar vidas, inclusive constando 
menção elogiosa na ficha dos servidores que estiveram de plantão no último fim de 
semana; que solicita oficio a Coordenação do Pronto Atendimento encaminhando nossos 
profundos agradecimentos a toda equipe que trabalhou e fez o atendimento das vítimas 
do acidente ocorrido no último fim de semana no distrito do Café; que destaca a 
importância de eventos como as feiras para os microempreendedores, são eventos de 
pouco investimento e importância muito grande; que solicita oficio parabenizando pelo 
evento, agradecendo o Prefeito e Vice pelo apoio, ao Alessandro que esteve fazendo a 
locução da feira; que solicita a Sec. De Ass. Social pela liberação do servidor Alessandro;  
que parabeniza e desejar que todas as próximas edições sejam sucesso como foram as 
últimas edições; que as pessoas nos procuram e querem uma solução pro problema da 
rodoviária, que sugere uma audiência pública pra tentar resolver esse problema; que 
solicita oficio ao Sec. de orçamento e planejamento e Finanças para que a audiência 
pública regional seja realizada no Município de Alegre esse ano; que parabeniza o 
Silvani, Edilene e Prefeito que pelos serviços realizados nas estradas vicinais, deixando 
alerta para que os pontos críticos sejam cobertos com saibro. Fábio Bragança Polastreli, 
saudando os presentes, dizendo que comunica a população que deu entrada nesta Casa 
um projeto de lei em estado de urgência para que o Município possa receber mais 
recursos do Estado e da União pra cultura, isso é pra mostrar à população que esse 
Prefeito fica falando pelos cotovelos que esse Vereador é oposição e contra o Município, 
eu podia muito bem barrar esse projeto, mas ele vai ser votado e o dinheiro vira pra 
Alegre, isso é pra esse Prefeito parar de ficar falando pros outros que sou oposição ao 
Município, sou oposição a certas coisas que ele faz; que solicita oficio ao Prefeito para 
que informe o Fundo de Participação dos Municípios - FPM do governo do Jose 
Guilherme e da atual gestão dele até a data atual, e também que informe se voltou 
alguma verba da Educação, qual o valor que voltou, onde deveria ter sido aplicada essa 
verba e qual atitude o Prefeito tomou em relação a essa verba que voltou pro Estado; 
que no último dia 19/04 fiz um oficio ao Prefeito sobre a retirada de uma pedra na estrada 
de Criciúma, que por 4 vezes eu e o Vereador Gilmar tivemos no gabinete do Prefeito, 
ele disse que ia tirar e não tirou, e fez coisa melhor, devia estar sentindo frio e tampou 
ela lá, e também pedi que os fiscais fossem fiscalizar o loteamento do Neto Rodrigues, 
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é um loteamento importante pro Município sim, mas ainda mais importante é o direito de 
ir e vir dos moradores daquele local, depois da onça morta é fácil vereador vim aqui e 
falar que vai resolver e acontecer, hoje fui lá e filmei a estrada, está maior perigo, pra 
passar a pé está uma dificuldade, tem um precipício que se cair ali morre, está esperando 
chover?, viram a Vila Viana como está? Se chover o que acontece?; que é fácil agora 
falar que vai resolver, se tivesse fiscalizado desde a época que este Vereador falou isso 
não tinha acontecido, e o pior é que não tem saída de agua, a agua vai sair dentro da 
casa do Marquinho que está aqui sentado; uma estrada que foi uma luta deste vereador 
junto com Gilmar e desta que está sentada aqui, hoje é fácil, vai botar REVSOL, vai nada, 
porque se tivesse feito desde o início, vocês não estariam aqui sentados com medo de 
chover e ficarem ilhados lá embaixo; que deveria cobrar da firma que está fazendo o 
loteamento e não a PMA fazer, é como a estrada de Santa Angelica, cobra daquelas 
pedreiras; que Vereador Gilmar fez um ante projeto cobrando imposto daquelas 
pedreiras, até hoje não fez, e porque não faz? Porque tem medo de empreiteiro, quem 
tinha que arrumar aquela estrada de Santa Angelica são aqueles donos das pedreiras; 
que depois da onça morta não vem aqui dá uma de bonitinho, esta lá, fiz o vídeo, é uma 
irresponsabilidade desse Executivo que está aqui pra provar desde o dia 19 o pedido 
deste Vereador, mas aqui infelizmente espera acontecer e ir pra radio falar que virei 
oposição porque não atendeu meus interesses pessoais, será Prefeito que você atendeu 
os interesses pessoais destes Vereadores aqui? Só eu e Gilmar que temos interesses 
pessoais, ninguém aqui mais tem? Quero falar pra você Prefeito, quem manda no meu 
mandato é quem está sentado aqui é o Município e o povo de Alegre, não é você quem 
manda igual manda no mandato de certos Vereadores que estão aqui. José Sopriano 
Merçon, saudando os presentes, dizendo que sempre está repetindo sobre o transporte 
e nada resolvido, quando subo na tribuna falo para as mães que se preocupam com seus 
filhos, enquanto não resolver o problema dos alunos de Rive e Celina, eu vou estar aqui 
pedindo a essas pessoas; que a única arma que vocês tem é o voto, nada resolvido, 
então não vou em obras eleitoreiras, a nossa segurança a nível de estado é péssima, é 
a pior, contingente da PM é mínimo, o nosso batalhão é grande mas não tem o 
contingente, o salário é o pior do país, então vou estar sempre lembrando porque a 
eleição está muito próxima, se não cuida da saúde, se não cuida da segurança; que 
soube que a Superintendência de Guaçuí recebeu um telefonema do Governador e como 
não atende ao pedido do Governador? Como só vai atingir a classe menos favorecida, 
continua empurrando com a barriga; que sempre estarei do lado das pessoas que me 
confiaram voto, não vou me acovardar , não importa se ele ganha a reeleição ou não, 
mas não vou em obras eleitoreiras, e deixa a desejar na saúde, segurança e transporte 
escolar; que no nosso lugar tem mais de 100 crianças indo pra escola a pé, como a mãe 
deixa o filho ir pra escola e os outros como fica?; que não é só através de obras 
eleitoreiras, que gostaria de estar aqui parabenizando daquilo que está chegando e 
daquilo que tem acontecido; que é a maior dificuldade pra gente internar uma pessoa, 
pra fazer um exame diferenciado; que os cofres só estão recheados pra ganhar uma 
reeleição, é duro ouvir pessoas humildes que perderam seu comercio nessa pandemia, 
mas as contas não deixaram de chegar; agora a eleição está chegando, a pandemia 
continua e não fecha nada, hoje pode tudo; que nosso estado recebeu 16 bilhões, 
abriram hospitais e fecharam muito rápido; quantas pessoas perderam seus entes 
queridos por falta de hospital?; que estou sempre do lado das pessoas humildes, pois 
quando pedimos voto na casa deles nos tratam com maior carinho e respeito, não posso 
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me acovardar e fazer presença quando o Governador vem aqui, não adianta me convidar 
que não vou enquanto não resolver essa questão do transporte, enquanto não cumprir 
todos os ofícios que enviamos. Maurício de Oliveira Corrêa, saudando os presentes, 
dizendo que solicita oficio a Sec. De Obras para que seja solucionado problema no 
calçamento da Rua Otaviano chaves, no Bairro Vila Viana, pois está empoçando muita 
água e não tem escoamento; que solicita oficio ao Sec. De Obras para que realize 
limpeza e capina na Rua Joao Rodrigues de Oliveira, pois está com grande acumulo de 
mato; que solicita oficio ao Sec. De Obras para que providencie a reforma do muro do 
cemitério e também a reforma da praça do distrito de São Joao do Norte; que solicita 
oficio a Coordenadora da Comunidade de São Joao, Daiza, parabenizando pela linda 
festa religiosa que ela e sua equipe realizaram nesse último fim de semana; que solicita 
oficio ao Sec. De Obras para realização de estudo técnico a fim de viabilizar a construção 
de quatro abrigos de ponto de ônibus no distrito de Rive, para dar mais proteção a 
população. Passando à Fala das Lideranças: Alexandre Duarte Venâncio – (PDT), 
dizendo ao Vereador Fábio que em meu mandato mando eu, e o povo que me elegeu, 
não é o Prefeito que manda, então eu prefiro resolver os problemas do nosso município 
com diálogo e procurar saber o que está acontecendo, por exemplo: Vossa Excelência 
se contradiz que quem tem que fazer a obra é a empreiteira que está fazendo o 
loteamento ai depois você fala que é o Prefeito, não entendo, tem que decidir a 
responsabilidade de quem que é. Dizendo ao Vereador Merçon só para ficar ciente do 
que está acontecendo para que aquelas crianças de Rive poder entrar naquele 
transporte escolar como não tem 3 km da onde elas moram que é a Lei, estão fazendo 
um processo que a policia tem que dar, a Ação Social tem que dar, o Conselho Tutelar 
tem que dar, porque? Pra testas que ali é um lugar de periculosidade igual acontece no 
Pedro Simão, ali não tem 3km da Vila do Sul nem da Vila Alta mas os nossos alunos 
recebem transporte porque tem asfalto e é muito perigoso, e pode ficar tranquilo que 
daqui uns dias as crianças vão ser atendidas. Esclarecendo que o Governador ao invés 
de investir em hospital de campanha que eles iam ser retirados depois, foi investido em 
novas Unidade de UTI nos hospitais existentes no nosso estado, inclusive no Espírito 
Santo não ficou nenhuma pessoa sem ser atendida em UTI e nós recebemos pacientes 
de outros estados no qual o Governador foi criticado. José Sopriano Merçon – (UB), 
dizendo ao Vereador Xodó como professor falar que um decreto atropelou uma lei, a Lei 
abrange toda a categoria dos adolescentes, então para ficar bem claro para a sociedade 
que eles baixaram o decreto e decreto pra cima dos pobres é muito fácil e a Lei ela tem 
que ser cumprida, é lei, eles baixaram um decreto e um decreto não é Lei. Essa defesa 
que você fez ao Governador a respeito dessa pandemia não justifica, o dia que eu falar 
alguma mentira aqui quero que ninguém vote em mim, então não defende o indefensável, 
traz a solução para resolver o problema da sociedade dos momentos que mais precisa. 
Passando à Ordem do Dia com à apreciação da seguinte Matéria: 1) Projeto de Lei nº. 
017/2022 – EXE – Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro 
de 2023, e dá outras providências. Tendo parecer favorável das Comissões Pertinentes, 
foi o projeto colocado em votação e Aprovado por unanimidade. Ausente: Gilmar Silva 
de Mattos. 2) Projeto de Lei nº.025/2022 – EXE – Altera a redação da Alínea “a” e inclui 
a Alínea “f” no Art. 40, da Lei Municipal nº 3.277/2013 – Que cria o Conselho Municipal 
do Patrimônio Cultural, estabelece normas de proteção do Patrimônio Cultural do 
Município de Alegre, cria o Fundo Municipal de Cultura, e dá outras providências. Tendo 
parecer favorável das Comissões Pertinentes, foi o projeto colocado em votação e 
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Aprovado por unanimidade. Ausente: Gilmar Silva de Mattos. Passando ao horário 
destinado às Comunicações: Romilton Polastreli, requerendo oficio à Escelsa para 
efetuar a troca do poste de madeira localizado no Morro do Sabão. Sebastião Cláudio 
Sobreira, convidando a comunidade que gosta de esportes para o campeonato de 
veteranos no bairro Clério Moulim. Taiza Garcia Vargas Pirovani, dizendo que já tem um 
diálogo desde o dia 11 de julho de 2021 que está salvo no meu Whatzapp, o Marquinho 
vem lutando junto com todos lá, inclusive já coloquei até o Marquinho para falar a respeito 
do REVSOL com o Silvani ele mesmo pode esclarecer pra vocês porque as vezes pode 
ficar aqui um mal entendido, alguém querendo montar no cavalo que já está arreado, 
então só para esclarecer para a comunidade que a gente já vem nesse diálogo a um 
bom tempo e não tenho dificuldade de lutar com vocês nem por ninguém, porque fui 
eleita para isso, para lutar pelo povo de Alegre, assim como todos os Vereadores que 
estão aqui, aqui não tem 1 vereador lutando por Criciúma não, aqui tem 13 Vereadores 
lutando por Criciúma, apesar do Gilmar está acamado mas ele realmente luta por 
Criciúma. Willian Angelete Bestete, dizendo sobre as pontes secas, essa demanda é 
muito grande, os produtores estão doando a madeira e são varias demandas, hoje recebi 
ligação do Assentamento Floresta e Assentamento Paraíso, ali próximo ao distrito do 
Café, só da Roseira a sede são cinco pontes secas, então só mesmo para os produtores 
estarem ouvindo e os produtores estão doando a madeira e a prefeitura irá disponibilizar 
a máquina para estar fazendo as pontes secas. E também já relatei da Tribuna a forma 
de mata-burro que é de suma importância para a secretaria de agricultura e a prefeitura 
adquirir para não ficar substituindo a madeira e fazer um mata-burro de cimento. Romar 
Azevedo Mendes, dizendo que tempos atras o Maurício Barbeiro me pediu que tinha 
uma demanda da água do SAAE naquele local e que o Marquinho tinha pedido e fui 
juntamente ao Diretor do SAAE e o mesmo foi lá com a ajuda da comunidade levou a 
agua tratada e nunca falei dessa Tribuna porque nós precisamos é de unirmos para 
ajudar a todos, não é ficar falando que um está fazendo porque não resolve nada, se um 
já ajuda três, quatro, dez, treze ajuda muito mais, vou fazer 28 anos e 7 mandatos 
consecutivos nunca puxei da ponta de uma corda e nem o outro da outra, a gente tem 
que somar esforços e lutar, e quem tem que reconhecer são os moradores que são 
beneficiados. Eduardo da Silva Fernandes, requerendo oficio ao Prefeito Municipal para 
informar sobre os imóveis abandonados no Município, como exemplo da garagem da 
Itapemirim no Bairro Vila do Sul, também antigo laticínio Gloria e Selita, as margens da 
BR 482, e assim que o Município possa notificar os proprietários para fazer a 
manutenção dos referidos imóveis, e caso seja de utilidade pública que seja realizado o 
processo de adequação. Fábio Bragança Polastreli, volto a essa Tribuna para falar, gente 
o que um vídeo não faz hem, como é que um vídeo faz mágica, depois que a gente vai 
lá e mostra a realidade e depois do vídeo todo mundo quer resolver o problema, a 
Vereadora tinha que estar aqui pra ouvir o que vou falar agora, não quero aparecer não 
Vereadora, você não foi lá em momento algum vê a situação daquele povo, você fica 
muito de Whatzapp com o Prefeito aqui dentro. Quero comunicar que não citei nome se 
o Prefeito manda em Vereador aqui dentro, quem que a carapuça servir que pega e veste 
e quero ressaltar que ali no Criciúma é uma comunidade de grande produção de leite e 
deveria também ser uma estrada turística tem um túnel lá no final que deveria ser usado 
com turismo e não dá a estrada sempre foi horrível e agora que está melhorando, mas 
agora depois desse vídeo e desse pronunciamento vou cobrar, pois aviso a população 
que quem fica no Whatzapp com o Prefeito durante a Tribuna não sou eu não. José 
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Sopriano Merçon, solicitando oficio em nome da Casa ao Prefeito para que possa 
fornecer dois ônibus para os torcedores acompanharem o jogo do Município na cidade 
de Cariacica. Maurício de Oliveira Corrêa, parabenizando todos os micros pequenos 
empresários pelo seu dia de hoje. Presidente, cumprimentando os moradores da 
comunidade de Criciúma, agradecendo os mesmos pela presença nesta Casa de Leis. 
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a presente ata, que eu, 
Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 


